е. Ленинград

Вторник, 11 ноября 1952 г., № 287 (2121)

## Образ н<mark>аше</mark>го современника

На торжествах, связанных с отврытием Волго-Донского судоходного капала миени В. И. Ленива, артиста балле Пиелест и мне посчастивищось выступать перед геромии великой стройки коммунизма. Незабывающье, и и с пем не правнимые встречи! Особенно пороги оти для нас, млодых актеров. Я вепомини об этом сейчас, снова Я вепомини об этом сейчас, снова

Я вспомнил об этом сейчас, снова воречитывая исторические решення XIX съезда партик. Виссте с радостным волнением нарастает свокойное, горьое соживние: сще краше и мотуществение станет наша превраская

Ролина.

ЗСтрана торжественно отметила зът головищену Великого Октибря. Это был боевой смотр вания достижений. Героика одержанных побед воохущевляет. А вперели — героика повых кольнуются, к оторым привы-

вают нас решения съезда.

В полный рест встает перед нами народный герой, строитель, творец народным сбраз его находит все бокее глубское воплощение в праматаческих, опервых и балетных спектаклих. Всмау — от клубего кружка до Центрального дома народного творгетия, от Дворца пионеров до амеамбля народного танца СССР, от хореографического учиница до акадомического театра — лучшие мастера профессионального и смоделтельного межусства газаной целью вових творческих стромлений ставят ноках нашего оовремениям.

Профессиональное балеттвое вокусотво все теснее обликается с танцевальным творчеством народа, классический балет сливается со своеми порвоначальныме фольклорными истовами. Этого пребурт правда жизих и правда искусства, этого требует ведикая цель, стоящая прред советской реалистической хореографией.

Не случайно большой интерес прави вривотор белета высосна творческая дискусски р русском народном танце, о путях и перепективах сго дальнойшего развития как в репертуара самомаченных коспектиров, так и в профессиональном театре. В этом — еща одно свящетольство того, что балет становится все более народимым, массовым искусством.

ством.
Каноевран довосит теперь мучшие достижения нашей хореографии в замые отлаценые угражи Севетской втраки. Однако князкопцерты, напрямер, последня работа «Ленфильа» (постановления работа «Ленфильа» (постановления А. Ивановский и Г. Ранпанорт), не могут меютих удоветворить. Данно натрель неображения перепаратира в подыво отдельные хорошие танцы, но и целье балючима спектакли в веполнения круннейних мастеров.

Валетние труппы грторат довые опектали о современности. В Кизос балетие бестер Р. Валаров тольке что вакостия постеновку спекталла «Здамя мира», в Толякси В. Чабучивани ставит балет «Непокроимые», у нас, в Ленинградском театра оперы и балета вмени С. М. Бирова, коломой блиэтиенстер А. Анроев в содружестве с режиссером драматической правы Н. Рашемской праступат к работе над балетом «Родиме поля».

Вопрос в сокроманиюм сивержания пластра неотрации от выпросов имстветва. Высовое необратие данных стветва товарищей учит глубоко простивать в таковый шер героя, потупитала спо нене самотельной «техника», воплу и но всем отрежиться передать идеп, осноржание, вывисительной воймание, имененную воймретреств музыкально-танцаваемного образа.

В ксторических дироктивах XIX съевда партии выражена воли всего советского невода. Каждый из нествет и трудстей ньизти с одной пальи: увежитить разнах и улучими востоя под дама было Советской Рожины во имя коммунистического дамина распирить облем, повысить уровень творчества, добиться полиниюто изобилия духовной культуры в стране.

События наших дией по-особому значительны для меня, молодого советского автора. Я вижу персу собой образ героя нашего времени, человека передового коммунистического сознавия и самоотверженного патриотического подвига, автивного деятамя, преобразующего мир на благо трудящегося человечества.

трудищегося человечества.
Выть достойным гвоего героя —
ето ян не самая высокая честь для
антера! Только поднявшись на такую высоту, мы сумеем воспитанвать
шировке массы эрителей в духе
коммунестической жуголиги, в духе
вепредельной предавности Родине,
в духе непримиримости в недостат-

А недостатнов в творческой практике ванного балета сиде мвого, вое они гормозит вещем вного, вое они гормозит вежение вноре. Крайне беден современный репертуар. Балетмейстеры, композиторы, дрематурги должны привять активное участие в разрешении не в меру загиму выжбая репертуарной проблемы.

Мы, колодые актеры, мечтаем веплотить в балете замечательные
чарты советсяки ликей, но таках
возможростей снишком мало. Правиз,
менинградская балетиейстерская модожем проявляет денную никриатему и области обновления концерттему и области обновления концерттему и области обновления концерттему и области обновления концерттему и области обновления концерттему. И. Вельский, Ю. Воронцов, Ю. Грагоровкч, Х. Мустаев, И. Серебрения
нов создали рад новых танцевальных вомеров на современную тему,
но этого, комечно, недостаточно. Печин молодажи должен быть подквачен и возглавлен опытныме маста-

Мы внаем, как вырося требоваиня эрителей к нашему творчеству, влаем, что эти пребования будут всуключно новышаться. Вое посващавто удевалось до сях пор, воссвадавать на епене образы современия. вов, героев мирнето пруда, существляющих стальносяте предвачертания, чудоваетвенно преображающих жибщенном оныто нам отпрываются встичники небывалого творческого вдохрожения.

Аскольд МАКАРОВ, науреат Сталинской премии